

El valor del turismo

La creación en España del Patronato Nacional del Turismo ha hecho fijar con sus propagandas la atención del gran público en la importancia creciente que los viajes de recreo tienen en el mundo como industria exportadora, del país que por sus bellezas naturales, sus tesoros artísticos y su buena organización de la industria hotelera acierta a encauzar en su provecho las grandes corrientes del tránsito de recreo.

Como, a pesar de todo, aún quedan incrédulos de estas verdades que desdennan este género de empresas o creen excesivos los gastos que en su fomento se realiza, vamos a recoger unos datos muy interesantes que acerca del turismo en Francia acaban de darse a conocer y que con la elocuencia de los números muestra los prodigiosos resultados obtenidos por un país que no nos aventaja en atractivos para los visitantes extranjeros.

Según esos datos, pertenecientes al Consejo Superior del Turismo de Francia, por primera vez se ha hecho la evaluación económica de los establecimientos termales, climatéricos o meramente turísticos que en Francia existen. El valor que pudiéramos llamar territorial o de primer establecimiento de todas esas estaciones clasificadas llega a 13 270 millones de francos, debiendo tenerse en cuenta que esa evaluación se refiere tan sólo a 134 establecimientos y centros, por lo que quedan todavía fuera de la clasificación otros muchos más que harían subir el capital dedicado a la industria del turismo en Francia hasta la cifra de 40.000 millones de francos.

Por lo que hace al valor comercial de las estaciones, estos, al rendimiento del capital que acabamos de calcular, el estudio que venimos siguiendo contiene los datos siguientes:

Número de visitantes para los 134 establecimientos clasificados, 1.500.000; de ellos, 50.000 en los 44 balnearios clasificados. Ingresos anuales, 3.300 millones de francos; de ellos, 1.000 en los establecimientos termales. Gastos suplementarios de los visitantes en compras, excursiones y juegos de azar, 750 millones de francos; de ellos, 250 en las estaciones termales.

Poblaciones tan importantes desde el punto de vista del turismo como Tolosa, Marsella y el mismo París, quedan al margen de la estadística referida, por lo que no sería aventurado multiplicar por tres los rendimientos apuntados como expresión fiel de los rendimientos que a Francia proporciona el turismo internacional.

Otro extremo muy curioso del estudio que estamos reproduciendo es la distribución de los ingresos del turismo entre los distintos ramos de la producción del país que los obtiene. El estudio acuala que el 30 por 100 de estos ingresos van a los agricultores por las primeras materias y comestibles que suministra; un 20 por 100 se gasta en mano de obra para obreros y empleados; otro 20 por 100 por impuestos y tasas del Estado y los Municipios; un 15 por 100 para industrias diversas por los materiales empleados; un 10 por 100 para los comerciantes no productores por las primeras materias no comestibles, y un 5 por 100 para los hoteles por gastos de alojamiento.

Gracias a estos ingresos, que forman parte de las exportaciones invisibles, nivela Francia su balanza de pagos exteriores, restando del déficit que todos los años registra en su balanza puramente comercial.

Ejemplo es digno de tenerse en cuenta para nosotros, y debemos siempre tenerlo muy presente si queremos ver mejorada la cotización internacional de la peseta tan averiada por los déficits de nuestros presupuestos y nuestra importación de mercancías extranjeras.

De Instrucción Pública

En esta provincia se ha constituido en representación de todos los opositores y opositoras al Magisterio una comisión integrada por don Francisco Rueda Pardo y don Juan Mollinedo Catena, con el objeto de gestionar incansablemente que no prospere la absurda calificación de la segunda parte de las oposiciones últimamente celebradas.

En el día de ayer se cursaron los siguientes telegramas:

Excmo. Ministro de Instrucción Pública: Asociación de Alumnos Normalistas ruega Vuestro señoría aprobación oposiciones Magisterio 175 puntos ser compatible justicia, evitación dolor indignación calificación segunda parte.

Excmo. Director General Primera enseñanza Asociación Alumnos Normalistas reitera Vuestre señoría Excmo. Ministro oposiciones Magisterio aprobados con 175 puntos.

Excmo. Director General primera Enseñanza. Asociación Maestros Nacionales se hace eco calificaciones con unánime opositores Magisterio reitera Vuestre señoría instancia Excelente ministro sean aprobados 175 puntos.

Señor Director de «El Sol» F. e. u. s. Asociación Nacional remite protesta enérgica respetuosa Excmos. ministros director general calificación opositores Magisterio ruega apoye petición sean aprobados 175 puntos evitar indignación monstruosidad sin precedentes.

Visita al Hospital Provincial

El diputado doctor Martínez Limones ha sido designado por sus compañeros de Corporación para el cargo de diputado visitador de los Establecimientos provinciales de Beneficencia. Y esta mañana, el doctor Martínez Limones ha girado una visita al Hospital provincial, visita que ha dado los siguientes resultados: establecer varias mejoras en la sala de despojamiento; habilitar una sala para ella trasladar a los enfermos de lepra; ordenar el derribo de un tabique que dividía una de las salas de cirugía; y la adquisición de baños para los niños de la Casa-cuna, como asimismo disponer la instalación de diversos aparatos de agua en todas las salas.

El doctor Martínez Limones visitó también la sala de enfermos infecciosos. Además, en unión del médico Decano, el Arquitecto y la Superiora giró una detenida visita a las obras que se están realizando dictando algunas disposiciones, de distribución específica sobre las mismas, sin perjuicio de los anteriores disposiciones para la total terminación de las obras emprendidas.

Con gran satisfacción damos cuenta de esta visita, punto inicial de la eficaz labor que seguramente desarrollará el doctor Martínez Limones en su cargo de diputado visitador de los Establecimientos provinciales de Beneficencia.

El doctor Martínez Limones es una destacada autoridad sanitaria y posee además unas muy singulares dotes organizadoras, relevantes cualidades estas que las tiene bien demostradas en sus funciones oficiales de Inspector jefe de los servicios municipales de Sanidad. Por eso es de esperar, como decimos, de su actuación en la Diputación provincial, una destacada labor.

«Estudios»

la revista cultural

De la Diputación

La comisión provincial permanente celebra su primera sesión

Ayer celebró sesión la comisión provincial permanente bajo la presidencia del Sr. Haro y Haro, asistiendo los señores, Brea Gorostiza, Hernández Cerrá y Martínez Limones.

El secretario accidental dió lectura al acta de la sesión anterior.

El señor Hernández Cerrá, hace uso de la palabra para pedir que dicha acta como así mismo todas cuantas se levantaron durante el periodo dictatorial, no sean aprobadas, acordándose así.

Seguidamente se pasó al examen de los asuntos que figuraban en el orden del día.

Finalizado este, el señor Hernández Cerrá propone conste en acta la satisfacción de la Corporación por el acuerdo adoptado por el Municipio, consistente en quitar su nombre a la calle del general Sánchez Ortega, sustituyéndola a su antiguo de Sagasta.

El señor Cerrá sigue manifestando que su situación política en la Diputación es de absoluta independencia; y exige que se inspeccionen e investiguen todos los acuerdos de carácter administrativo tomados desde 1923 analizando detenidamente la actuación de los señores que formaron la Corporación durante la Dictadura.

Dice que el problema de la Beneficencia sólo fue tratado por dichos señores en su parte externa, dejando a un lado la parte esencial, la interna.

Hace algunas denuncias respecto al Hospital Provincial, diciendo entre otras cosas, que los enfermos atacados de lepra se hallan mezclados en otras salas con los demás enfermos. Se lamenta de que la sala de tracomatosos, halla permanecido cerrada durante el periodo dictatorial, pidiendo sea subsanada tal deficiencia.

Emplaza al señor visitador para que corrija los abusos que se vienen cometiendo, respecto a los suministros.

Pide el señor Hernández Cerrá, que traiga a la sesión próxima todo lo que tenga relación con el pabellón levantado en la Exposición de Sevilla.

Manifiesta que las obras que realiza la Diputación, deben adjudicarse en pública subasta, pues de hacerlas por administración se prestan a comentarios poco edificantes.

Solicita ordenar al señor ingeniero que todos los proyectos que tenga en estudio, los suspenda hasta que la Corporación resuelva sobre los mismos.

Refiriéndose al personal, dice que a su juicio hay excesivo número, señalando la conveniencia de un estudio por parte de la Corporación para la reducción de dicho personal.

Terminó proponiendo que la Corporación apoye la petición de los opositores al Magisterio, por el atropello de que han sido objeto por la Dictadura.

El presidente señor de Haro, hace suya las manifestaciones del señor Hernández Cerrá.

El señor Martínez Limones comienza dando las gracias por su nombramiento, manifestando que ha de dedicar al cargo toda su atención con objeto de corregir cuantas deficiencias haya en los servicios.

Solicita que las obras comenzadas en la fachada y vestíbulo del Hospital, se prosigan hasta su terminación, y que se proceda a la recepción y entrega de las salas terminadas, para habilitarlas e impedir el bochornoso espectáculo de no poder admitir enfermos y tengan estos que morir en la calle.

Se refiere al Instituto de Higiene y pide se envíe al Gobierno civil la liquidación correspondiente para que dicho departamento continúe su vida normal interrumpida por la falta de vida administrativa.

Alude a la institución de la Gota de Leche y solicita el establecimiento del Dispensario Antivénereo.

Termina solicitando que la

plaza de médico de guardia de la Beneficencia provincial, se saque a concurso seguidamente.

El señor Hernández Cerrá, abunda en lo expuesto por el señor Martínez Limones, proponiendo la construcción de un Hospicio fuera de la capital, con talleres y otras dependencias de instrucción para los hospicianos.

Solicita ordenar al arquitecto haga un proyecto de dicho Hospicio, para sacarlo a concurso seguidamente.

El presidente, manifiesta a este respecto que el edificio que ahora está habilitado para Hospicio, fué cedido para tal fin y que si se dedica a otros fines los cesionarios se incautarían de él.

Se toma en consideración esta proposición.

El señor Martínez Limones, termina haciendo una manifestación acerca de un sanatorio marítimo y de montaña, para hospicianos.

Y no habiendo otros asuntos de qué tratar se levantó la sesión.

B. L. M.

El presidente de la Diputación, don Ginés de Haro y Haro, en atento B. L. M. al comunicarnos la toma de posesión de su importante cargo, se nos ofrece para todo cuanto redunde en beneficio de nuestra provincia. Sinceramente correspondemos a la consideración de que nos hace objeto el señor Haro, deseándole un franco éxito en sus importantes funciones.

De Sociedad

Viajes

Han salido con dirección a la Corte la señora doña Ruano, de Cuadrado, acompañada de su hermana doña Genoveva y de la distinguida señorita Lola Morales Amate.

Hemos tenido el gusto de saludar en esta, al distinguido joven don José Nieto Torres, que en las recientes oposiciones para Maestros Nacionales, obtuvo el número 36.

El señor Nieto Torres, ha salido para Nijar en donde pasará una temporada en compañía de su distinguida familia.

Ha regresado de Madrid, el Delegado Regio de la Cámara Oficial Uvera, señor Marqués de Torre Alta.

El doctor don José Soriano Romera y su distinguida esposa, han regresado hoy de su viaje a varias importantes capitales.

Sean bienvenidos.

Natalicio

Ha dado a luz felizmente una preciosa niña la distinguida esposa de don José Suárez Peralta, muy estimado amigo nuestro.

Reciban nuestra felicitación los venturosos padres.

Quejas del vecindario

Existe una calle transversal del Parque Alfonso XIII a la plaza del cuartel de la Misericordia, que llega su abandono hasta carecer de nombre.

Dicha calle es un atentado para la moral pública, pues a cualquier hora y sin recato alguno, transeúntes despreciosos la convierten en vertedero de inmundicias. El personal encargado de la limpieza de las calles, parece que tienen a la que nos ocupa como una «rua del otro mundo».

Rogamos al señor alcalde dé las órdenes oportunas para el aseo de la referida vía, que buena falta le hace.

El número de nuestro teléfono es el 3-8. Rogamos a nuestros suscriptores nos informen de cualquier irregularidad que adviertan en los servicios de repartición para que sea subsanada por nuestra Administración.

Deberes inexcusables

En el magnífico prólogo puesto por el doctor Marañón a la nueva obra de Marcelino Domingo «¿Adónde va España?», hay esta frase:

«Compárese la bochornosa entrega de la juventud universitaria italiana al fascismo con la noble y unánime rebeldía de los estudiantes españoles, que han escrito para su historia una efeméride que les honrará para siempre, pero que también les obligará a muchas cosas, porque nada afina y eleva el deber como el legítimo prestigio.»

La frase anterior deberá ser muy meditada por la clase universitaria española. La nueva generación estudiantil, la de 1920 a 1930, que naciera a la vida pública después de la gran guerra y antes de Anual, ha sido una sorpresa para la gente grave. Se la creía frívola, mecánica, excesivamente deportiva egoísta, fría de alma. Y se ha rebelado en actuaciones muchas veces heroicas, animosa, curiosa, serena, profunda, enamorada de lo noble, elevado y limpio, enemiga de charangas y bisuterías retóricas, dispuesta al adnegado sacrificio que no calcula los obstáculos ni teme desastres...

Esa juventud se dispersará—ya se está dispersando—por la ancha superficie de la España íntegra y total. De ella saldrán los ingenieros, los médicos, los farmacéuticos, los notarios, los abogados, los profesores, los magistrados, que formarán, en infinitas ciudades, pueblos y aún aldeas, el estado mayor de la inteligencia.

Pues bien: es preciso, es indispensable, que los hombres hechos, de carrera concluida, se acuerden siempre de las cruzadas civiles de su juventud, como los estudiantes madrileños antesetembrinos se acordaron en sus provincias de la noche de San Daniel.

Que imbuída la borla que se les ofrece por la España rural y urbica, pero sobre todo por la primera! Allí donde estén, actúen e influyan, han de vivir, con el pensamiento, sus días universitarios, tan rebosantes de hechos, tan henchidos de emociones y ajustar a su recuerdo su vida de relación.

Si donde vean una injusticia, deberán combatir; un error, desvanecerlo; una mentira, descubrirla y borrarla con una verdad; atropello, deshacerlo y denunciarlo; una superstición, destruirla; una cobardía, avergonzarla en el ejemplo propio...

Su acción aislada, individual será preciosa. Valdrá más que todas las medidas de los gobiernos prudentes y justos, si por suerte increíble los tuviera la patria alguna vez.

Si. Tiene razón Marañón. Lo que han hecho y conseguido los estudiantes españoles les honra para siempre, pero también les obliga a muchas cosas...

Fabián VIDAL

Viajeros

Procedente de Madrid, ha venido don Luis Salvacho Petranó.

Para Murcia ha salido, don José Navarro Podel.

Para Macael, don Rafael Carrillo Rodríguez.

Para Bayarcal, don Francisco Díaz Fernández.

Ha venido de Albbox, el propietario don Diego García García.

Procedente de Granada, don Antonio Jiménez Mateos.

De igual ciudad don José de la Cruz y Torres.

De Cuevas de don Luis Blanco Sehes Blanco.

Marchó para Murcia, don José Noel.

Con igual dirección, don Manrique Merlange.

Para Cádiz, don Juan Sanchiz García.

Para Guadix, don Manuel Manrí Bravo.

El general Berenguer y el porvenir de España

Así como el final trágico de la dictadura nos ha dado una idea, como españoles de corazon nos inquieta el porvenir de España. Dijo un filósofo alemán que todas las cuestiones se resuelven por tres términos: tesis, antítesis y síntesis. Mientras se encuentran en los dos primeros estados del proceso la discusión se hace interminable.

Esta doctrina tan sencilla tiene aplicación en el orden político y en el social, en todas las esferas de la vida humana.

Es preciso que se sepa: los españoles no hemos sufrido jamás de la tesis y de la antítesis. A la creencia—creencia tradicional, absoluta—hemos opuesto llegado el periodo de libertad, la negación extrema; a la autoridad sin límites, la protesta; al despotismo patronal y familiar la rebeldía sistemática contra toda organización social. Hemos vivido siempre oscilando entre la tesis y la antítesis—incluso en literatura y arte—produciendo esas revoluciones y esas reacciones seculares que son la consecuencia de no llegar jamás a la fórmula superior de concordia en que estriba el progreso y la paz.

Estudiemos el asunto, si no, en la comparación. Las guerras de los países sajones acabaron allí por la paz entre los ideales combatientes bajo la garantía de la libertad en la cual colgaron las sectas más antitéticas. Francia no supo imitar este ejemplo. Pero no tardó en llegar la síntesis por otro camino que le trazaron los filósofos, deístas del siglo XVIII, padres de la gran revolución. Hoy es todavía la nota dominante en la intelectualidad más alta del mundo civilizado.

Vayamos por otros caminos. Y preguntémosnos: Si bien se considera, ¿qué es la constitución política de Inglaterra—y aún de Alemania, Holanda, etcétera—con todo y tener forma monárquica, más que la fusión de dos ideas antitéticas—la tradición y la revolución—en una fórmula superior que las armoniza sin detrimento de ambas? No puede llevarse la libertad de pensamiento, de conciencia, de reunión y demás conquistas democráticas más lejos que en aquellos países donde existe la ficción de una soberanía que es tan sólo ejecutora de la voluntad nacional.

Pero he aquí también lo trágico. Algo semejante se observa en aquellos países respecto a formas sociales y económicas en las que han llegado donde tal vez nosotros no llegaremos jamás o a lo menos en mucho tiempo: poseen el arte que en la guerra se llama del «movimiento envolvente», el que deben los japoneses sus triunfos y que nosotros no poseemos porque—como el toro irreflexivo—vamos derechos al bulto, sin habilidad, sin cálculo perdiendo forzosamente todas las batallas. No hemos sabido más que oponer a la tesis la antítesis, sin remontarnos nunca a la síntesis que conjura felizmente todas las oposiciones y antagonismos.

El general Berenguer tiene la palabra. ¿Es nuestro sino todo lo expuesto o el resultado del temperamento nacional?

Es seguro que se nos diga que no podemos resignarnos a esta suposición humillante. Y con razón. Abrigamos la íntima seguridad de que una nueva educación bien dirigida por inteligencias superiores, remedie el mal señalado de España. El ha de curar la impotencia de nuestra mente, convirtiéndonos en un pueblo feiz y verdaderamente civilizado.

No hay que dudarlo: lo que nos falta y nos ha faltado—pese a nuestra idolatría, por los que reputamos como grandes hombres—son educadores.

Amalio de Judea

Este número ha sido visado.

por la censura

Notas

Por Luis de Rey

Para organizar el cursillo de Primavera se ha reunido el Consejo de la Asociación «Francisco Vitoria» en la Universidad de Salamanca. Dicho cursillo empezará en abril y constará de cuatro conferencias a cargo de don Eusebio Diaz, doctor Frutos Valiente, doctor Torres y señor Fernández Medina.

La Real Academia de Bellas Artes de San Fernando de Madrid ha señalado los temas a desarrollar para el Curso que se celebrará con motivo de la Fiesta de la Raza.

Se anuncia un discurso de Melquiades Alvarez y otros jefes políticos se preparan también para exponer al público sus particulares opiniones con soluciones más o menos concretas aunque quizá en estos momentos para el bien de España sería la unión de todos y antes que políticos que se sintieran patriotas y aunaran sus esfuerzos a la salvación del País.

Parece ser que la salud del eminente maestro don Manuel de Falla algo resentida en estos últimos tiempos va camino de la normalidad y que pronto con tinuará trabajando en su Atlántida que el mundo musical espera con emocionada impaciencia, como esperó el prólogo de «L'Atlántida» del eminente músico catalán don Enrique Moreda.

Siguen cerrándose en los pueblos las Uniones Patrióticas y no por crisis de patriotismo sino para buscar los cucos otro camino que se pueda medrar.

Por la Junta Constructora de la Ciudad Universitaria de Madrid, se están estudiando las posibilidades de utilizar el edificio

«Fundación del Amo», para los fines de intercambio de estudiantes extranjeros y españoles

Aman Ullah el Rey destronado de Afganistan, se ha reunido con su familia en Constantinopla, aguardando la terminación del proceso de la enfermedad del Rey actual Nadir Khan, declarando estar dispuesto a empuñar nuevamente el cetro si las circunstancias lo demandan. Dicese que la enfermedad de Nadir Khan es debida a un folleto escrito por un amigo antiguo y defensor suyo entusiasta y que en este folleto aconseja a la persona que actualmente ocupa el trono de que se marche y abdique buenamente antes de que como sincero amigo tenga el disgusto de ver como el pueblo lo echa...

Buenos amigos le quedan a Nadir Khan...

Rovira Virgili, el director de «La Nau», importante diario barcelonés de la noche, publica un artículo titulado «Sánchez Guerra» en el que afirma que aun siendo este político en otros tiempos monárquico constitucional, es adorador de las libertades por encima de la monarquía y de la persona que la presente.

Las mancomunidades.—Parece que la realidad de los Regímenes Naturales tiende a imponerse de nuevo pues Sánchez Guerra al contestar a un amigo de Cataluña, dice que no se olvidará nunca de que él puso a la firma del Rey la constitución de la Mancomunidad de Cataluña.

Entre «la Nación» y los demás también llamados portavoces de la opinión se está dando un espectáculo poco edificante puesto que al discutir los actos de la Dictadura se sigue el sistema infantil del más eres tú en cuanto a las funciones gubernamentales de los antiguos políticos y mientras el pobre Juan Español si no despierta y logra

que el ejercicio de la política no sea como hasta la fecha, una profesión.

Boletín Religioso

Santos de mañana, domingo. Santos Basilio y Pablo. El jubileo circular en el Sagrado Corazón de Jesús. Se manifiesta a las 8, la misa mayor a las 9, otra misa rezada a las 11 y media. El ejercicio de la reserva es a las cinco de la tarde. Advertencia: El Jubileo circular el lunes día 3 en el Sagrado Corazón de Jesús.

Leed «El Mediterráneo»

Banco Español de Crédito

Capital: 100.000.000 de pesetas.

Reservas: 41.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL:

Alcalá 14 y Sevilla 3 y 5.—MADRID

Sucursal de ALMERIA

DIRECCION (Telegráfica) BARRIETO (Telefónica)

Postal: APARTADO 30

CAJA DE AHORROS:

Intereses que se abonan; 4 por 100

Consignaciones a vencimiento fijo

A un mes 3 por 100

A tres meses 3,1/2 » »

A seis meses 4 » »

A un año 4,1/2 » »

CUENTA CORRIENTE A LA VISTA, con un interés anual de 2 y medio por 100

EJECUCION DE TODA CLASE DE

OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA

Más de 300 sucursales y agencias en España y Marruecos.—Corresponsales en las principales ciudades del mundo

De Abastos

En el Matadero Público se sacrificaron las siguientes reses:
Lanares 24 . . . 166 kgs.
Vacunas 1 . . . 29 »
Cabrío 17 . . . 260 »
Cerdos 7 . . . 367 »
1115 »

PATATAS

Se han vendido a los precios siguientes:
Los 100 kilos de 14 a 27 pts.
Al detall de 0'20 a 0'35.

HUEVOS

Han entrado 5.800
Se ha vendido el 100 de 16'50 a 18 pts
Al detall, de 0'20 a 22'50 cts.

Del Juzgado de Marina

Expediente de hallazgo

Por este Juzgado se instruye expediente de hallazgo de un bidón de gasolina vacío, hallado en aguas de la playa de Adra.

Las personas que se crean dueñas de dicho bidón, pueden pasar por este Juzgado para justificar su pertenencia.

Horario de entrada y salida de los autos correos

Salida de Almería para Estación H. Oveira, a las 7'45.
Estación H. Oveira para Almería a las 14.
Almería para Cuevas por Garrucha, a las 15'15.
Cuevas para Almería a las 5'30.
Almería para Canjáyar, a las 15.
Canjáyar para Almería, a las siete.
Almería para Huéjica, a las 15.
Huéjica para Almería, a las 7'30.
Almería para Lubrin, a las 15'45.
Lubrin para Almería a las 7'30
Turre para Estación H. Oveira, a las 8'30.
Estación H. Oveira para Turre, a 19'10.
Almería para Fondón, a 16'30
Fondón para Almería a las 5.
Almería para Berja, a las 7'30
Berja para Almería a las 16'30
Almería para Adra a las 16'30
Adra para Almería, a las 7'30
Almería para Málaga a las 7'30

Advertimos a nuestros colaboradores espontáneos que los originales no se devuelven aunque no hayan sido publicados.

Registro Civil

Distrito de la Audiencia

Nacimientos:
Rosalia Salmerón Fernández.
Defunciones:
Ninguna.

Distrito de San Sebastián

Nacimientos:
Manel Sánchez Berengué, Benito Expósito, y Josefa Fernández Galvez.
Defunciones:
Ninguna.

Audiencia y Juzgados

Absueltos
Por el Tribunal de la sección primera, han sido absueltos Gabriel Amate Arcos (a) el Rubio, acusado de atentado a la autoridad, y Eduardo Verdejo Brunet, acusado de rapto.

TODO producto que se anuncie en

«EL MEDITERRANEO»

tendrá fácilmente salida, porque este periódico llega a todas las clases sociales.

Mucho dinero

puede reportarle en cambio anunciar en nuestro diario.

Ni un céntimo...

le costará a Vd. consultarnos sobre publicidad.

LLAME al telefono núm. 38 y sin compromiso por parte de Vd. se le orientará en cuanto a publicidad se refiera.

LA PUBLICIDAD bien orientada es la más eficaz

DE INTERÉS PARA TODOS

En los talleres de este diario, se hacen toda clase de impresos, con gran perfección, buen gusto y economía en sus precios

Se sirven encargos, desde las tarjetas timbradas en el acto, a la más importante obra editorial.

Impresos comerciales - Papel timbrado y Sobres - Facturas - Talonarios - Catálogos y notas de precio - Circulares - Libros rayados - Talonarios de Cheques y Prospectos, etc etc.
Recibos de Cobranza de todas clases - Recetas para Médicos - Programas de fiestas - Carteles y toda clase de propaganda - Billetaje para espectáculos públicos

Modelación para oficinas públicas y despachos :- Edición de obras y folletos. Se dan facilidades de pago.

CONSULTANDO PRECIOS, ENCONTRARÁN GRANDES VENTAJAS EN SUS ENCARGOS

Dirigirse a talleres de EL MEDITERRANEO - Murcia, 2 - Apartado de Correos, 62 - Teléfono, 38 - Almería

Folleton de EL MEDITERRANEO

(63)

El Morbo

NOVELA ORIGINAL DE

JOSE MARIA DE ACOSTA

Calló y hábilmente, mudó de conversación. Desde que le paró los pies de este modo no ha vuelto a insinuarse más. A su desamporado y refinado egoísmo, a su bárbara besania he sacrificado mi felicidad, más que por él por mi tía, pero otra cosa que no espero... De la felicidad de mi vida aun puedo yo disponer libremente; de mi honor, no.

12 de mayo.

Anoche, tío Jesús se marchó a su habitación más temprano que de costumbre, pues decía que no se encontraba bien y que le dolía la cabeza, por lo que iba a acostarse.

Al rato, tía Rosita fué a ver cómo se hallaba y volvió diciendo que le había ordenado le apagase la luz para probar a conciliar el sueño, pues confiaba en que, si lograba dormir un poco, se le aliviaría la jaqueca. Con esto, tía Rosita dióme las buenas noches y se marchó también. La pobre, se caía de sueño; acaba rendida con el ajeteo del día: el enfermo, los niños, los menesteres caseiros. Puede decirse que no descansa un instante desde que se levanta hasta que se acuesta.

Me quedé sola en el comedor, leyendo un diario vespertino, y me entretuve. Al filo de la media noche me marché a mi cuarto para acostarme. Un silencio sepulcral reinaba en la casa. Todo el mundo debía dormir,

Me encerré por dentro en mi alcoba, como tengo por costumbre, y comencé a desnudarme.

A medio desnudar me senté en los pies de la cama para calzarme. Estando en esta operación noté que los vestidos y ropas que había colgados en cierto perchero situado en un rincón de mi dormitorio se movían de un modo extraño. De un salto me abalancé a la puerta y descorrí el cerrojo, dispuesta a huir, pero tío Jesús, pues era él, saliendo de su escondite, me impidió terminar de abrirla. Tiraba yo del picaporte, más él, con el cuerpo apoda en el batiente, frustraba mis intentos.

—¡Eres tú, maldado! ¡Sal o gritol—le conminé, comprendiendo la inutilidad de mis esfuerzos.

—¡Calla, o te mato!—exclamó amenazador, blandiendo ante mis ojos un cuchillo de monte que traía en la mano.

Retrocedí aterrorizada un paso, lo que él aprovechó para interponerse entre la puerta y mi persona.

Mas me repuse pronto, al considerar que si demostraba miedo estaba perdiendo.

—¡Hierre! ¡Matal! ¡Cobardel—le dije, presentándole el pecho. Mi actitud resuelta le desarmó; tiró lejos de sí el cuchillo que blandía y exclamó:

—¡Cómo herirte si te adoro!

—¡Vete, o cuíllol—volví a conminarle.

Pero él, de súbito se arrojó sobre mí, amordazando mi boca con su mano diestra. El brazo izquierdo contorneó mi cintura, sujetándome fuertemente contra su cuerpo. Nunca hubiese creído que aquel hombre, enfermo y decaído, pudiese desarrollar las fuerzas de que daba muestras. La excitación, sin duda, centuplicaba sus energías. Forcejeamos. El me empujaba sobre la cama. Yo mordía sin compasión la mano que me enmudecía, le arañaba el rostro, que sangraba, y trataba de librar mi talle del brazo que lo oprimía y aprisionaba. Pero la lucha le enardecía y le prestaba más vigor. Por un momento creí sucumbir.

Pero cuando el forcejeo era mayor se abrió la puerta del cuarto y entró tía Rosita. Parecía una aparición espectral: pálida como la cera y envuelta de los pies al cuello, como en un sudario, en un largo y blanco camión de dormir.

—¡Ven!—ordenó a su marido, señalándole con el índice la puerta.

Su voz era imperativa y solemne. Habíamos quedado los dos i móviles y mudos. El, en pie, con los brazos laxos, caídos a lo largo del cuerpo, como una marioneta. Yo, llorosa y hecha un ovillo, tirada a los pies de mi lecho.

—¡Ven, te digol—repetió tía Rosita, aún más autoritariamente.

No sé de dónde podía sacar ella, tan débil y tímida, aquella inflexión de voz, llena de autoridad y energía.

Tío Jesús obedeció, agachó la cabeza y tomó la puerta. Detrás salió mi tía. Les sentí dirigirse a la alcoba de él. Cerré con llave y pasador mi puerta y me volví a vestir. Estaba con el oído atento a los ruidos de la casa, pero nada oía. Un rato había transcurrido cuando escuché que salían de la habitación de tío Jesús y repetían que estaban con los nudillos en mi puerta.

—¿Quién?—pregunté

—¡Abre, soy yo!—contestó tía Rosita.

—¡Abre! Entraron ella y su marido.

—¡Tú tío, que viene a pedirte perdón por la ofensa que te he inferido y por su innoble proceder!

Tío Jesús se arrojó, llorando, a mis plantas. Volvía temblando, macilento deshecho. Parecía un pingajo tirado a mis pies. Inspiraba tanto desprecio como conmiseración. Nadie hubiera supuesto que era el mismo que, minutos antes, me había hecho objeto de una acometida tan viril y brutal.

—¡Perdón, Elenal—gemía—. ¡Soy un canalla, un miserable, un forajido.

Quiso cogerme una mano, que yo retiré, más asqueada que ofendida.

Miré a mi tía. Con la cabeza hizo un movimiento de condescendencia.

—¡Estás perdonado, tío Jesús! ¡Levántatel—concedí, interpretando la señal.

—¡Vete!—ordenó mi tía, dirigiéndose a él.

Salió. Sentimos cerrar la puerta de su alcoba. Entonces, presa de un ataque de nervios, me arrojé llorando a los brazos de mi tía. Temblaba aún como si estuviese arrecida.

(Continuará)

Horario de trenes en Almería

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 801).—Viajeros de primera y tercera clase: Salida de Almería a las 6,30 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR (tren núm. 811).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería: las 11 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Jaén, Sevilla, Madrid, Valencia y Barcelona.

MIXTO REGULAR, (tren número 847).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 17 continuando desde Moreda en el expreso de Granada y con enlace en Baeza para Madrid y Sevilla.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 861).—Viajeros de tercera clase: Salida de Almería a las 6,50. Admite viajeros Almería, Santa Fe y Alhama.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 863).—Viajeros tercera clase: Salida de Almería a las 18,30. Admite viajeros entre Almería y Santa Fe y Alhama.

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 800).—Viajeros de primera y tercera clase: Llegada a Almería a las 23,15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR, (tren núm. 810).—Viajeros de primera segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 18,15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

MIXTO REGULAR, (tren número 846).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 13. Continuación del expreso para Granada, y conduce viajeros de Sevilla y Madrid.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren número 862).—Llegada a Almería a las 9,25. Admite viajeros entre Santa Fe y Alhama y Almería.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren número 864).—Viajeros de tercera clase: Llegada a Almería a las 20,5. Admite viajeros entre Santa Fe y Alhama y Almería.

EL TRIUNFO

DROGUERIA Y PERFUMERIA DE Rafael González F. de Plaza

La mejor surtida y precios más económicos. Antes de comprar visiten este establecimiento que obtendrá ventajas.

Plaza de Nicolás Salmerón, 3 (Pueria Parochea) TELEFONO 304

Favorezca sus industrias

:: locales y duplicará sus intereses ::

FORNIELES

PARA CARNAVAL, CINCUENTA MIL KILOGRAMOS DE CARAMELOS DE CLASES PARA LA MAS ALTA ARISTOCRACIA Y DE PRECIO PARA LAS CLASES MAS MODESTAS

Fábrica «La Sagrada Familia»

GRANADA, 111.-.- ALMERIA

CENTRO DE ENSEÑANZA COMERCIAL

Rambal de Alfareros, 15 pral.

CLASES ESPECIALES

para carreras y oposiciones de Aritmética, Algebra, Geometría, Trigonometría, Dibujo.

PRACTICAS

de Mecanografía en máquinas nuevas, Taquigrafía rapidísima, Contabilidad, Multicopia, Reforma de letra.

GENERALES

para ingreso en Instituto y Normal. Bachillerato Universitario. Repaso de asignaturas, Cultura General y atrasados en instrucción.

Clases nocturnas de 8 a 10

INSTITUTO ORTOPEDICO A. G. RAYMOND

CASA MATRICULADA

VILLA RAYMOND, CALLE MONTSERRAT, 20.-BARCELONA

A LOS HERNIADOS

(QUEBRADOS)

No pondréis término a vuestro padecimiento si no recurren a las aplicaciones del reputado Ortopédico de París A. G. RAYMOND. Aplicados a numerosos desesperados los aparatos A. G. RAYMOND realizan cada día prodigios y procuran a los que los han adoptado fuerza y salud y según manifestaciones de los mismos pacientes y de médicos eminentes la desaparición definitiva de la hernia como lo comprueban las numerosas cartas que han podido leerse en la prensa y que como la que sigue enaltece los efectos benéficos del método A. G. RAYMOND.

CARAVACA: 2 de Diciembre 1929.—Señor don A. G. Raymond Galtie, Barcelona.—Muy señor mío: Me satisface grandemente el comunicarle que la hernia que Vd. sabe venía padeciendo, se me ha curado por completo a los tres meses de llevar el aparato que Vd. me mandó que llevara, nunca creí en un resultado tan rápido con lo que ha sobrepasado el resultado a mis esperanzas, le quedo hondamente agradecido y ya sabe puede disponer, en lo que pueda ser útil de su atto affmo. s. s. q. e. s. m. Pedro Ginés Corvalán, SINGLA (por Caravaca) MURCIA.

CANJAYAR 31 de Agosto de 1929.—Señor A. G. Raymond Galtie.—Distinguido señor: Después de la sorprendente curación de mi vecino peluquero de esta localidad, no dudé un instante de acudir a Vd. para aportar remedio a la hernia que desde hace tiempo padecía y tantas molestias me ocasionaba. El aparato que Vd. me construyó, vino desde el primer momento muy amoldado a mi hernia, no ocasionándome molestia ninguna en mis duros trabajos y lo más notable, cosa que agradezco en el alma, es que a los tres meses escasos de llevarlo puestos, me lo he quitado de de hace cerca de un mes, continuando mis trabajos sin novedad estando mi hernia completamente curada.—Le hago toda la propaganda que esté a mi alcance, pues le estoy muy agradecido y me pongo a su disposición para cuanto pueda serle útil su aff. s. s. q. s. m. Alejandro Pérez Navarro, vecino de Pádules, partido de Canjáyar (Almería).

HERNIADOS: Si por descuido la desgracia entra en vuestro hogar tenéis la culpa; si estais cansados de llevar aparatos sin resultado ninguno tener presente que el método A. G. RAYMOND ha dado resultados sorprendentes donde todos los medios habían fracasado.

El Mediterráneo

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA NOCHE

Precios de suscripción:

En Almería 2 pesetas mes
En la Provincia 6 id. trimestre
Resto de España 7,50 id.
Extranjero 20 id. semestre

Tarifa de anuncios

Por líneas: En primera plana, 1 peseta; en segunda, 0,25; en tercera, 0,15; en cuarta, 0,50.

NOTA.—Los precios se entienden por cada inserción. Las líneas se miden por el cuerpo 10. Aunque los anuncios no tengan composición por ser clichés, regirá el mismo linómetro.

Tarifa de esquelas mortuorias y de aniversarios

En	1.ª Plana	2.ª Plana	3.ª Plana	4.ª Plana
Plana entera	750'00			
Media plana	500'00			
A 5 columnas	175'00	75'00	50'00	125'00
A 4	100'00	30'00	20'00	60'00
A 3	50'00	25'00	15'00	35'00
A 2	30'00	15'00	10'00	20'00
A 1	20'00	10'00	5'00	15'00

Se admiten hasta las seis y media de la tarde.

Horas de servicio público en la Central de Correos de esta Capital

Certificados, Valores Declarados y Paquetes Postales. Imposición de certificados y Valores Declarados: de 8 a 9,15, de 10,30 a 11,30 y de 14,30 a 15,30.

Paquetes Postales.—Imposición y entrega: de 10,30 a 11,30.

Entrega de pliegos de Valores Declarados: de 8 a 9,15, de 10,30 a 11,30, de 14,30 a 15,30 y de 17 a 17,30.

Giro postal.—Imposiciones: de 8,30 a 12 (los domingos y fiestas notables de 8,30 a 10,30).

Lista de Giro postal.—De 9,30 a 11 (los domingos de 9,30 a 10 y media)

Caja Postal de Ahorros.—De 9 a 12 (Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio).

Apartados.—(Oficial y particular). De 9 a 10,30 de 14 a 15 y de 19 a 20.

Reclamaciones.—De 9,30 a 10,30 (Los domingos no hay servicio.)

Lista (Poste Restante).—De 10,30 y de 14 a 15.

AVISO

La correspondencia-avión debe ser entregada a mano como la urgente, a los fines de com-ón probacide transporte.

La casa de las medias

La más surtida en medias, calcetines, camisetas y la primera en presentar los últimos modelos

Exclusiva de los Fabricantes más importantes del ramo Precios de Fábrica

Sin propaganda no se hace famosa una casa aunque expenda mejor género que las demás de su clase. De ahí por qué la publicidad, hace infalible la venta.

La Hortícola Almeriense

Establecimiento de Plantas propias de habitación y un surtido en arbutos para jardines.—Colección completa de plantas macerables, Eucantus, Pinos, Casuarina, Pimenteros y Cipreses de todas clases.

JUAN CAPEL ALVAREZ Huerta de los Camaras

Necesitamos

Agentes vendedores en capitales y pueblos para artículos novedad único en España. Aseguramos buen rendimiento.

Se envía muestrario contra reembolso de cinco pesetas.

Dirigirse: «ANCRUZ» Alameda Kocalde, 3 BILBAO

Apartado núm. 62

PARA 1930

AGENDA DE BUFETE

«Bally-Baillière» (32 x 16 cms.)
Dos días en plana. Un día en plana.
Cartón: 2,50 ptes. con secante, 4.
Tela: 5,50 ptes. con secante, 5.

MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA «Bally-Baillière» (25 x 16 cms.)
Encad. en tela, 4 ptes.; con secante, 7

AGENDA CULINARIA «Bally-Baillière» (32 x 16 cms.)
Encartonada, 5,50 ptes.

AGENDA DE BOLSILLO «Bally-Baillière» (16 x 10 cms.)
Dos días en plana; en tela, 1,50 pesetas.
Un día en plana; en tela, 2,50 pesetas.

Los gastos de correo pueden calcularse a 0,50 por cada 10 ptes. de pedido o fracción

EXIGID SIEMPRE AGENDAS y MEMORANDUM «Bally-Baillière»

EN PAPELERIAS, LIBRERIAS Y BAZARES y en la Casa Bally-Baillière, Sacer de Bol-boa, 21, Madrid.

José Alferez Lirola MÉDICO ESPECIALISTA EN SIFILIS, VIAS URINARIAS, DIATERMIA Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5 NAVARRO RODRIGO, 22

VENEREO - VIAS URINARIAS - SIFILIS

Consultorio del Médico-especialista

José Alferez Lirola

CLINICA MONTADA CON TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS

Honorarios económicos para obreros

Horas de consulta de 6 a 8 de la tarde

PLAZA DE SANTO DOMINGO N.º 9 Bajo izquierda

LA INSTALADORA MODERNA

FRANCISCO SEGADO

PASEO DEL PRÍNCIPE 36.—TELÉFONO 3-1-9

LA ÚNICA CASA QUE PUEDE GARANTIZAR SUS MATERIALES Y TRABAJOS DE TODAS CLASES

Lámparas - Aparatos - Contadores y Ventiladores

Abonos mensuales de luz y timbres 1'50 ptes.

Prontitud - economía y buen servicio

EL ÚNICO

Centro que proporciona el medio de poder

seguir cualquier carrera u oposición a

precios económicos es el

CENTRO POLITECNICO

Araoz, 10

Lea usted "El Mediterráneo"

"COVADONGA"

SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS

Dirección general: Alcalá, núm. 25 - MADRID

Inscrita en la Comisaría general de Seguros (Ministerio del Trabajo) con las garantías económicas legales

Seguros contra incendios para toda clase de riesgos, incluso cosechas

Subdirector para Almería y su provincia

DON MANUEL GARCIA ZAMORA

Federico Castro, núm. 12

Doctor MARTINEZ LIMONES

Médico especialista en enfermedades de la piel sifilis y vias urinarias

Diplomado en las clínicas urológicas y sifilográficas de los hospitales de la Princesa y San Juan de Dios de Madrid Tratamientos especiales de enfermedades de la piel por los rayos ultravioletas.

Radiaciones de sol artificial de altitud para la curación del raquitismo y afecciones tuberculosas de los niños

Horas de consulta: De 9 a 11 y de 3 a 5 ALVAREZ DE CASTRO, 6

Se vende en esta Administración papel de periódicos

En la ciudad de Almería a uno de julio de mil quinientos y ochenta y un años ante el Ilustre Señor Licenciado Pedro Arias Núñez, Alcalde mayor de Almería y a así mismo presto. con esta petición un interrogatorio que su tenor del dice así:

Pedimento.—Alonso Marin, Essno. del M. Real del Consejo público del número de esta ciudad de Almería y vecino della como mejor a lugar de derecho ante V. M. parezco y digo que yo soy hijo de Francisco Marin e de María de Salazar vecinos que fueron de esta Ciudad, e nieto de Diego Alonso e de Luisa López, su muger, mis abuelos, e sobrino de Miguel e Sevastían Marin e Juan Alonso e Pero Alonso hermanos legítimos del dho Francisco Marin mi padre e hijo de los dhos mis abuelos, los cuales ansi los dhos mi Abuelo, e Padre como los dichos mis tíos, siempre sirvieron a sus Magestades con sus personas y armas y cavallos en muchas guerras y ocasiones donde continuamente se hallaron en el servicio Real de S. M. ansi en jornadas como en esta Costa y en las galeras donde siempre hizieron el servicio de S. M. como buenos soldados leales y nobles vasallos de S. M. los cuales en diversas vezes y después de haver sido cautivos algunos dellos y quedando muy pobres por los rescates murieron a manos e poder de moros a los susodichos ansi abuelos como mis padres y otros fueros christianos viejos limpios sin raza de moros, ni judios, ni penitenciados, ombres e gente onrrada y temerosa de la Justicia, de buena opinión e fama e por tales limpios e de las dichas calidades fueron abidos e tenidos y comunmente reputados sin haverse dicho ni oido cosa en contrario ansi en sus días de los susodichos e qualque-

INFORMACIONES GENERALES

Noticias e informaciones telegráficas y telefónicas de nuestro corresponsal en Madrid señor Palacio Valdés

Ecos locales Libros y revistas

Aclaración

En esta sección apareció en nuestro número de ayer una nota titulada «A su cargo» completamente equivocada. Al tomar posesión ayer de su cargo de médico de guardia de la Casa de Socorro don Cristóbal López Rodríguez, el médico que cesó por desempeñar el cargo con carácter de interino fué don Federico Soria y no el señor Soriano como equivocadamente dijimos.

Aviso

La Asociación de camareros «Unión de Empleados de Hoteles, Cafés y similares», pone en conocimiento de sus asociados, que el domicilio social Cucarro 29 y observando sus acuerdos, celebran los bailes de Carnaval en los días 2,3,4, y domingo de Piñata.

A los interesados se les comunica que pueden recoger sus invitaciones en el café «El Regreso» circunvalación del Mercado.

La Directiva.

Necrología

A la edad de 24 años, ha fallecido en Vera la bella y cristiana señorita Juanita Sogorb García.

El sepelio constituyó una importante manifestación de duelo.

A su apenada familia enviamos nuestro más sentido pésame.

De la Provincia

Una agresión

En Adra, denunció a las Autoridades, Mariano Fuste Vive, que fué objeto de malos tratos por parte de dos gitanos los cuales le agredieron con una vara, produciéndole lesiones leves.

La Guardia Civil detuvo a los agresores que resultaron llamarse Antonio Torres Gómez y Juan Antonio Torres Manzano a los que le intervinieron una vara y una navaja, que en unión de los individuos fueron llevados a presencia del Juzgado que instruyó el atestado correspondiente.

Los autos

Ha sido denunciado por la Guardia Civil del puesto de Dalías, el auto número 323 de la matrícula de Málaga, por infracción al Reglamento.

También ha sido denunciado por igual causa que el anterior el conductor de la camioneta núm. 4567 de la matrícula de Jaen.

El mantenimiento de nuestro credo, de absoluta independencia política nos obliga a hacer constar que la publicación de artículos firmados no significan que EL MEDITERRANEO se haga solidario de las ideas y doctrinas que sus autores sustentan.

La exposición de nuestro ideal queda consignado en los trabajos de Redacción.

Se vende en esta administración, papel de periódicos

«Camino Difícil», por Concordia Merrel. Novela publicada en la colección La Novela Rosa con el número 226 (extraordinario). Un volumen en rústica 2 ptas. Editorial Juventud, S. A.—Calle Provenza, 216.—Barcelona.

He aquí un verdadero drama sin apariencias de drama. Una señora arruinada, con sus veleidades literarias, hace equilibrio para mantener la ficción de su pasado bienestar, y cerrando los ojos a ciertos escrúpulos, se aprovecha de la belleza y la gracia natural de una de sus hijas ofreciéndola casi al mejor postor.

Los hijos—tres muchachas y un adolescente—creen en el supuesto genio de su madre y además en su talento excepcional para la dirección de la familia. Afortunadamente, los acontecimientos son más elocuentes por sí mismos y las hijas, por natural inspiración, siguen el camino por el cual no ha sabido o querido conducir las su madre.

Es una historia deliciosa en la que se pinta el carácter extraordinario, complejo y difícil de la madre de una manera felicísima. Aunque no fuese más que por esta circunstancia de los caracteres que se pinta en esta obra, «Camino Difícil» sería altamente recomendable, pero, además esta inapreciable, el libro que nos ocupa es un verdadero encanto por su trama por las muy interesantes escenas que contiene y por hermoso lenguaje con que está escrito.

De la Comisaría

Por daños

Ha denunciado en la Comisaría José Gonzalez Daza, que el automóvil de la matrícula de Madrid, núm. 36 386, le ha ocasionado daños en el carro que conducía, los cuales valora en unas cincuenta pesetas.

Los que riñen

En la cuesta del Muelle, riñeron por motivos fútiles los pescadores Salvador y José García Martínez y Antonio y Juan Clemente Rodríguez, los cuales se prodigaron manporros y bofetadas, causándose mutuamente lesiones leves de las que fueron asistidos en la Casa de Socorro.

Intervino la Guardia de Seguridad, que puso fin a la contienda trasladándolos a la Comisaría donde el señor Comisario tomó nota pasando el asunto al Juzgado.

Por malos tratos

Ha denunciado en la Comisaría Mónica Millán Valverde a una individuo, llamada Ameia (a) la Perdigonera por malos tratos de palabras y obras. También ha denunciado al señor Comisario Carmen Gibaja Boga, que ha sido objeto de malos tratos por parte de un individuo llamado José Miralles y dos más a los cuales desconoce.

Por escándalo

Ha sido denunciado por escándalo y blasfemo, Juan García Sánchez (a) el Garbancero.

Una denuncia

Ha denunciado al señor Comisario Gácor Porcel Torres que ha sido objeto de malos tratos de palabra y obra por parte de Juan Sánchez Sánchez.

En el Ayuntamiento

La Permanente

Bajo la Presidencia del señor Moreno Gallego ha celebrado sesión esta tarde la Comisión municipal Permanente.

Asistieron los señores Rodríguez López, Bustos, Granados Ferre, Martínez Pérez, Moreno Nieto, Restoy Mateos y Rodríguez Ferrer.

Leída el acta de la sesión anterior se dió cuenta del siguiente,

ORDEN DEL DIA

Asuntos sobre la mesa.—Pliego de condiciones para la administración y cobranza de las exacciones municipales que se cobran por recibos.

Que pase a la Comisión de Hacienda.

—Escrito de la S. A. Fuerzas motrices del Valle de Lecrin interponiendo recurso contra acuerdo del 15 de enero último que ordenó la desaparición de unos contrafuertes en la carrera de Montserrat.

El señor Granados Ferre hace varias observaciones, manifestando que dicho asunto lo desconoce y por lo tanto que debe pasar a la Comisión respectiva.

El señor Arquitecto informa sobre el particular.

El señor Bustos, estima que se deben hacer desaparecer dichos machones, siempre que no se lesionen los intereses de los propietarios, ni los del Ayuntamiento, y solicita que el señor Secretario aclare dichos puntos.

El señor Bustos expone que se investigue el tiempo en que se construyeron dichos machones.

Se acordó acceder a la reposición sin perjuicio de que si el Ayuntamiento tiene derecho reivindicarlo en cuanto a la propiedad de los terrenos donde se han encajado aquellos.

—Informe del señor arquitecto en el expediente sobre cerca de un solar en el Campo de Regocijos.

Pasó a informe de la Comisión de Ornato.

De nuevo despacho.—Escrito de don Blas Martínez Sicilia, solicitando ser nombrado médico de la Beneficencia municipal.

De conformidad.

—Idem de don Guillermo Rodríguez Feixes solicitando se le dé de baja en el padrón de vecinos.

Igual que el anterior.

—Idem de don Nicolás Massa Alvarez con igual solicitud.

También se acepta la baja.

—Factura de la Agencia de pompas fúnebres de 159 pesetas por ataudes facilitados a pobres de la Beneficencia.

Aprobada.

—Id. id. de 134'50 ptas. por los gastos de entierro del jardiner Oñofre Molina.

Conforme.

—Id. de Luis Algarra Hernández, de 325 ptas. por arreglo de las puertas de hierro del Mercado.

El señor Rodríguez López señala varios defectos y aduce que no debe abonarse dicha factura hasta que el Arquitecto dé su conformidad de que se encuentran en buen estado.

Así se acuerda.

—Cuenta del ingeniero del servicio de Aguas, de 268'69 ptas. por obras de conservación y entretenimiento del servicio.

Aprobada.

—Factura de don Toribio Alvarez, de 180 pesetas por extracciones dentarias a pobres de la Beneficencia.

Igual que el anterior.

—Liquidación final de obras de construcción de un camino de subida al cerro de San Cristóbal.

El señor Granados Ferre pregunta si se ha hecho la recepción de dichas obras, contestando el señor Secretario, que se ha hecho la recepción provincial de dichas obras.

Se acordó que pasara a informe de la Comisión de Ornato.

—Informe del arquitecto sobre cerca de un solar en la calle de la Duda.

De conformidad con el informe.

—Idem en escrito de José Abad García, sobre colocación de un letrero en la casa número 12 de la calle de Granada.

Aprobado.

—Idem idem en oficio del conserje del Cementerio sobre estado ruinoso de una bóveda y repoblación de árboles.

De conformidad.

—Distribución de fondos para el pago de las atenciones del mes de marzo actual.

Aprobado.

—Factura de Uralita, S. A. de 201'60 ptas. por depósitos para el servicio de aguas.

Aprobado.

—Factura de la editoria Seix por volúmenes de la Enciclopedia jurídica, ascendente a mil quinientas setenta y nueve pesetas con ochenta y dos céntimos.

Igual que el anterior.

—Acta de concurso para la adquisición de solares con destino a la construcción de edificios municipales.

El señor secretario informó sobre el particular, manifestando que el asunto fué estudiado por una comisión especial de tenientes alcaldes, lo cual fué aprobado por el Ayuntamiento en pleno.

Entiende el señor Granados que dicho asunto por tener gran importancia debe pasar a informe de la Comisión.

Se acordó la propuesta del señor Granados Ferre.

Se dió cuenta de un escrito de una profesora sobre el mal estado de su casa vivienda acordando realizar su separación.

Se dió lectura a la petición del médico señor Peralta, solicitando un mes de licencia, acordándose de conformidad y que dejara un sustituto.

Terminado el orden del día, el señor Martínez Pérez propone el arreglo de la Plaza de Careaga y otras.

Aprobándose su petición.

El señor Rodríguez Ferrer, manifiesta que la fuente que abastece de agua la ciudad, necesita de varios trabajos, por temor de que se carezca del preciado líquido.

Se acordó tomar en consideración otras manifestaciones.

Se trataron otros asuntos de menor importancia, levantándose la sesión.

Lea «El Mediterráneo»

De última hora

El partido laborista nacional

Se dice que se está formando un partido que se llamará Laborista Nacional, y que estará presidido por el exministro dictatorial del Trabajo, señor Amós.

Calvo Sotelo dice que quiere ser sincero

El exministro de Hacienda de la Dictadura señor Calvo Sotelo ha publicado un artículo en el Periódico madrileño, en el que dice que no quiere ser como los del morbo cerca que se ha puesto a la Monarquía.

Afirma que la responsabilidad íntegra y plena de la Dictadura, corresponde al Dictador y a sus colaboradores.

Lo que dice Romanones

El Conde de Romanones ha dicho a los periodistas que en las próximas elecciones de Diputados se presentará por siete distritos diferentes esperando triunfar en todos ellos.

Despachando con el Rey

Esta mañana estuvieron en Palacio despachando con el Rey, el jefe del Gobierno general Berenguer y el ministro de Instrucción Pública señor Tormo.

Sometieron a la firma del Rey, varios decretos, entre ellos, uno creando con carácter definitivo los Instituto-Escuelas.

Boletín meteorológico

Estado general atmosférico del día 1 de Marzo de 1930 a las 7 horas.

En el mar Balear se halla un pequeño centro de perturbación atmosférica y otro en Marruecos también poco intenso, pero que produce en España bastante nubosidad y algunas lluvias.

En las Islas Británicas existe un núcleo anticiclónico que produce nieblas en el Archipiélago Inglés y sobre Europa Central.

La borrasca del Atlántico está hoy más cerca de las Azores y está comprendida entre los meridianos 20 y 50 y los paralelos 25 y 55.

Las presiones altas del Continente Americano marchan hacia Oriente.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fué de 18 en Huelva y la mínima de hoy ha sido de 3 bajo cero en Teruel.

En Tenerife la máxima de ayer fué de 21 y la mínima de hoy de 15.

En Madrid la máxima de ayer fué de 6'7 y la mínima de hoy ha sido de 1'8.

Tiempo probable para toda España:

Vientos flojos y moderados de dirección variable y tiempo inseguro.

Para Granada, don José M.ª Borbón Uraña.

Modrizas

Tomad:

«El Tesoro de las Madres»

Aumenta y mejora la leche

Venta: Farmacias y Droguería

Madrid

Un nombramiento

Madrid.—Ha sido nombrado director general de Agricultura don Gonzalo Fernández de Córdoba y Morales, marqués de Ruchena, catedrático de la Universidad de Granada y presidente de aquella Cámara Agrícola

que desempeñó antes igual puesto.

Un banquete

Esta noche, la Comisión organizadora del discurso de la Zarzuela, obsequiará con un banquete a don José Sánchez Guerra.

La comida se celebrará en la intimidad y a ella asistirán prestigiosas figuras políticas.

Extranjero

Una multa respetable

Nueva York.—Comunican de Rio Janeiro que el inspector general de Bancos, ha impuesto una multa de tres millones de dolares a un Banco de Nueva York, al que se acusa de haber efectuado operaciones de cambio sin ajustarse a las leyes del Brasil sobre la materia.

El último Borgia

Nueva York.—El célebre envenenador Amed Kaker, conocido por el Borgia americano, ha prestado declaración ante el juez, envaneciéndose de sus fechorías.

Dijo que era diez las personas a quienes había envenenado y no ocho, como creía la policía.

Los médicos alienistas que han reconocido al detenido, han manifestado que este se halla en perfecto estado mental.

Muerte de un gran médico

Londres.—En esta capital ha dejado de existir el célebre médico inglés sir Alfred Fripp.

Este doctor asistió al Rey Jorge V cuando la última enfermedad de dicho Monarca puso en grave peligro su vida.

La muerte del doctor Fripp, ha sido generalmente sentida.

EL MEDITERRANEO

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN:
2 Ptas. al mes

REDACCIÓN ADMINISTRACIÓN Y TALLERES: MURCIA, 2

TELÉFONO NÚM. 38

COPIAS A MAQUINA con rapidez y economía.
Parea núm. 5, pral.; de 1 a 3 y de 6 a 8.

Enseñanzas prácticas

CONTABILIDAD, REFORMA DE LETRA, ORTOGRAFÍA, ARITMÉTICA, ÁLGEBRA, TRIGONOMETRÍA, FRANCÉS, INGLÉS, TAQUI-MECANOGRAFÍA

GLASES PARA SEÑORITAS

Rambla de Alfaro, 15. Principal

EL ÚNICO

Centro que proporciona el medio de poder seguir cualquier carrera u oposición a precios económicos es el

CENTRO POLITECNICO

Arreez, 10

Doctor MARTINEZ LIMONES

Médico especialista en enfermedades de la piel sífilis y vías urinarias

Diplomado en las clínicas urológicas y sifilográficas de los hospitales de la Princesa y San Juan de Dios de Madrid

Tratamientos especiales de enfermedades de la piel por los rayos ultravioletas.

Radiaciones de sol artificial de altitud para la curación del raquitismo y afecciones tuberculosas de los niños

Horas de consulta: De 9 a 11 y de 3 a 5

ALVAREZ DE CASTRO, 6